

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 130 (7803) ◆ Среда, 14 августа 1974 года. ◆ Год издания 57-й ◆ Цена 2 коп.



Машинист тока колхоза имени XVI партсъезда Д. М. Маголянов хорошо подготовил все механизмы к переработке поступающего от 9 комбайнов зерна.
Фото М. Бабенко.

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ ОБЛАСТИ

В обкоме КПСС состоялось совещание секретарей горкомов и райкомов партии. В совещании приняли участие первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС В. Я. Герасимов, З. М. Бубнова, В. Т. Дувакин, В. А. Родионов, члены бюро обкома КПСС, члены облисполкома, руководители областных организаций.

Участники совещания рассмотрели вопрос о неотложных мерах по ускорению уборки урожая, организованному проведению сельскохозяйственных работ — озимого сева, пахоты зяби, заготовки кормов, выполнению социалистических обязательств определяющего года пятилетки по продаже государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

С информацией по этим вопросам на совещании выступили первые секретари райкомов КПСС: Александровского — П. Ф. Билько, Аркадакского — А. М. Морозов, Базарнокараульского — Е. Н. Попов, Балаковского — В. Ф. Уваров, Балашовского — А. Т. Точка, Балтайского — В. И. Сухарев, Вольского — Ю. Д. Филинова, Дергачевского — И. Ф. Павлов, Духовницкого — Н. П. Жилыков, Ектериневского — П. М. Бабушкин, Ершовского — Я. И. Бебешко, Энгельского — М. Г. Попков и первый секретарь Аткарского горкома КПСС В. С. Белопахов.

В заключение на совещании выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев.

На полях области в разгаре жатва. В ходе уборки урожая, подчеркивалось на совещании, в борьбе за выполнение социалистических обязательств по продаже хлеба государству, в ходе

работ по заготовке кормов, озимому севу и пахоте зяби наступил самый ответственный и самый решающий период. Именно в эти дни, мобилизуя все ресурсы городов и сел, нужно максимально усилить темпы косовицы и обмолота зерновых культур, чтобы в кратчайший срок завершить их уборку. В сложных погодных условиях малейшее промедление или недобросовестный подход в тактике работ приводят к потерям зерна и другой продукции, снижают возможности колхозов и совхозов, уменьшая их резервы. А там, где дело идет дружно и осуществляется гибкий маневр в использовании техники, где люди объединены единой волей и дисциплиной, — там создаются дополнительные ресурсы и товарного зерна, и кормов.

Именно такой подход должны проявить партийные комитеты, партийные организации, местные Советы, сельскохозяйственные органы, органы народного контроля, профсоюзные, комсомольские организации, возглавив работу по проведению ударного декадника по завершению уборки ранних зерновых культур и усилению темпов хлебозаготовки, объявленного обкомом КПСС, облисполкомом, облсовпрофом и обкомом ВЛКСМ. Требуется максимальная собранность, ударный труд каждого участника жатвы, каждого жителя области.

Партийные организации, местные Советы депутатов трудящихся призваны принять дополнительные меры, обеспечивающие выполнение намеченных графиков. В руководстве сельскохозяйственными работами имеется еще немало недостатков. Нечетко, неоперативно дей-

ствуют облсельхозуправление, областное производственное объединение совхозов, объединение «Сельхозтехника». Указанным и другим областными организациями нужно так построить свою работу, чтобы весь уборочный конвейер действовал четко, без перебоев. Руководители областных учреждений и специалисты призваны оказывать на местах самую действенную помощь, повысить ответственность за работу техники, ее обслуживание, стать организаторами внедрения достижений передовиков и передовых хозяйств.

Анализ показывает, что в большинстве районов еще низка выработка техники и далеко не достаточно используется транспорт, направленный на перевозку зерна. Ставится задача, по меньшей мере, удвоить производительность уборочных агрегатов и автомобильного транспорта. Рекорды и достижения наших лучших комбайнеров, коллективов уборочно-транспортных звеньев, звеньев на вспашке зяби и подготовке почвы под озимые показывают, какими огромными резервами располагают хозяйства. Эти резервы нужно незамедлительно пустить в ход. Сейчас в работе находится более 18 тысяч комбайнов, свыше 30 тысяч автомобилей. Это большая сила. Однако суточный объем работы еще недостаточен. Предстоит обмолотить зерновые на площади 3 миллиона 100 тысяч гектаров. Чтобы собрать полностью урожай, нужно прежде всего обеспечить непрерывность обмолота, как можно шире применить раздельную уборку, так как в условиях дождливой погоды и прорастания сорняков зерно в валках сохраняется от осыпания, от «ствекания на корню». Вместе с

тем нельзя допускать разрыва между косовицей и обмолотом. Есть все возможности для того, чтобы в течение суток вести уборку на площади не менее чем в 300 тысяч гектаров. И этого нужно добиться. Тем более, что в большинстве хозяйств накоплен немалый опыт ударной работы в минувшем году, когда в ходе декадника по завершению уборки зерновых такая выработка была достигнута.

Вместе с тем следует решительно повысить дисциплину в организации перевозок хлеба. В борьбе за выполнение обязательств хозяйств и районов по осуществлению заданий пятилетки по продаже хлеба государству в четыре года и выполнению четырехлетних заданий там, где еще имеется задолженность прошлых лет, темп работы на токах и перевозке зерна имеет решающее значение. Чем быстрее действует хлебный конвейер, тем выше качество зерна и, следовательно, больше выгоды получают и хозяйства, и государство. Перевозки хлеба должны вестись по часовому графику. Нужно обеспечить суточную транспортировку зерна на элеваторы в объеме 130—140 тысяч тонн.

Чем труднее и сложнее обстановка, тем выше должна быть энергия действия — такъв закон деятельности коммунистов, комсомольцев, всех участников страды. Следует подчинить всю работу партийных организаций и групп выполнению повышенных социалистических обязательств, которые приняты в хозяйствах.

Столь же ответственно нужно подойти к проблемам будущего урожая — проведению озимого сева и пахоты зяби. Огромное значение имеет письмо Гене-

рального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева механизаторам совхоза «Волго-Дон» Волгоградской области, добившимся рекордного результата на пахоте зяби. В этом замечательном документе подчеркивается важнейшая роль подготовки почвы под озимые культуры и вспашки зяби под урожай будущего года. Высокопроизводительное использование пахотных тракторов, обеспечивающее сокращение сроков проведения работ, приобретает народнохозяйственное значение.

Руководствуясь этим документом, следует в каждом колхозе и совхозе продумать мероприятия, направленные на значительное повышение темпов пахоты зяби и проведение озимого сева в максимально короткие сроки, с тем, чтобы полнее использовать имеющиеся запасы влаги в почве.

Должно быть обращено особое внимание на заготовку солом. Нужно пустить в ход все агрегаты по производству кормовых гранул, обеспечить полтора-двухгодичный запас кормов, создать определенный страховой фонд.

Девиз соревнования на вспашке зяби — 100—120 тысяч гектаров в сутки. Колхозы и совхозы должны поднять 2 миллиона гектаров самой ценной ранней августовской зяби.

Максимальная продажа хлеба государству, выполнение, перевыполнение планов заготовок других сельскохозяйственных продуктов, организованное завершение сельскохозяйственного года будут достойным вкладом трудящихся области во всенародную борьбу за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

5 августа

15 августа

Дневник уборки урожая

Подлежат уборке зерновые на	123325 гектаров.
Скошено	71696 гектаров.
Обмолочено	58430 гектаров.
Намолочено зерна	109500 тонн.
Средняя урожайность	18,9 центнера
Обязательство по сдаче зерна	200000 тонн.
Сдано хлеба государству	71340 тонн.
Вспахано зяби	19130 гектаров.

Молодцы, шоферы!

В нашем совхозе одну из групп комбайнов «Нива» обслуживают шоферы Балаковского объединения «Сельхозтехника» Анатолий Кулаков, Евгений Новиков и Алексей Рогов. Хорошо работают ребята. Освободив бункер комбайна от зерна, каждый шофер спешит на ток, быстро ссыпает зерно в приемный бункер механизированного тока и возвращается к своему комбайну. А если кто и не успевает, то к услугам комбайнеров кузов любой машины.

Вот почему новые комбайны «Нива» у нас не простаивают из-за несвоевременной выгрузки зерна. Каждый из этих трех шоферов ежедневно доставляет на ток по 60—70 тонн зерна, а всей группой они уже перевезли около 4 тысяч тонн ценного груза.

А. ДАВИДОВ,
главный агроном совхоза «Зоркинский».

Урожай нынешний — хлеб будущий

Именно так оценивают семена лучшие агрономы нашего района и повседневно заботятся об их засыпке и подготовке к высеву в почву. Вот несколько фактов. Наши крупнейшие совхозы «Зоркинский» и «Новониколаевский», где главными агрономами А. В. Давыдов и Д. И. Харченко, уже заготовили по 5,5 тысячи центнеров семян ржи первого класса посевного стандарта. Характерно, что этих агрономов никогда не покидает стремление к новому. Вот и на этот раз они полторы тысячи центнеров семян ржи засыпали новым, перспективным сортом Саратовская 4.

Полностью обеспечили свои хозяйства семенами ржи сорта Саратовская 4 главные агрономы колхозов имени К. Маркса В. Я. Красовский и главный агроном совхоза «Волгарь» В. М. Елиза-

ров. Более того, они пошли дальше. Учитывая целесообразность расширения посевов ржи этого сорта во всех колхозах и совхозах района, они обеспечили семенами участки размножения нескольких других хозяйств.

Полеводы колхоза имени Чкалова проявляют большую заботу о подготовке семян озимой пшеницы. Здесь своевременно убрали семенные участки, на которых выращивался сорт Мирановская 808. Намолоченные 1800 центнеров семян этого сорта доведены до требований первого класса и готовятся к высеву в почву.

Тот, кто по-хозяйски заботится о семенах сейчас, будет иметь большой хлеб и в завершающем году пятилетки.

М. ЕФАНОВ,
начальник районной семенной инспекции.

